

红桥区举办健身大拜年暨全民健身展示活动

为津城体育文化多元化蓝图添彩

■ 通讯员 雷森 张杰

为增强群众全民健身意识,倡导健康文明生活方式,营造良好的全民健身氛围,近日,红桥区在子牙河滨河公园举办健身大拜年暨全民健身展示活动。

市体育局主要负责同志在致辞中表示,近年来,红桥区高度重视体育工作,积极构建更高水平全民健身公共服务体系,让高质量发展成果更多更好惠及于民,提升了广大市民群众的获得感、幸福感。

活、生态三大空间布局,超前谋划体育设施资源配置,把更多“体育”元素嵌入城市名片,让“老红桥”在实现高质量发展过程中焕发“新生机”。

区政府主要负责同志在致辞中表示,下一步,红桥区将对标先进地区,汲取先进经验,建设更多小型多样、就近就便的健身场地,组织开展多层次、多领域的全民健身活动。

为助力全市体育事业高质量发展。

空竹舞龙、瑞狮点睛拉开了此次展示活动的帷幕。在现场,新疆舞、太极扇、抖空竹、柔力球、叠罗汉等表演项目轮番上阵,充分展现群众体育运动风采。



专项检查中小校园周边文化市场 助力青少年健康成长

■ 通讯员 许非

新学期伊始,为持续净化校园周边文化市场环境,2月9日,红桥区“扫黄打非”工作领导小组办公室联合区新闻出版局、区文化市场行政执法支队等部门深入开展中小校园周边文化市场专项检查行动。

此次行动针对辖区中小学周边的书店、文具店、打字复印店等经营单位开展专项检查。重点检查出版物的进货渠道是否正规合法;教辅、课外读物等图书是否存在涉黄涉暴、侵权盗版、封建迷信等信息。

行动期间,执法人员重点查看红桥区实验小学、天津师范大学附属小学、河北工业大学附属红桥小学等学校附近各经营单位有无侵权盗版、违禁出版物零售行为,实地检查所售出版物内容、质量以及进货清单等,杜绝侵权盗版教辅、读物流入校园。

同时,执法人员向从业人员宣传“扫黄打非”相关知识,要求各出版物经营单位做到规范经营,严格遵守相关法律法规,自觉抵制各类非法有害出版物,切实维护文化市场良好秩序。

据了解,红桥区将持续加大宣传、检查学校周边文化市场力度,发现问题及时处置,持续净化校园周边文化环境。

推动家庭教育指导服务体系 “五防”教育共参与

■ 通讯员 朱双银

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记关于注重家庭家教家风的重要论述精神,近日,由红桥区妇联、芥园街道主办的“少年儿童心向党”活动在河堤花园社区新时代文明实践站开展。

活动在微视频《足迹》中拉开序幕,总结回顾了一年来因爱团聚成长公益社在芥园街“童心成长营”项目中开展的家国情怀、志愿服务、亲子读书、安全自护等多场形式丰富、内容生动的家庭教育活动,让广大家长切实感受到陪伴孩子健康成长的重要性。

随后,在工作人员的带领下,现场亲子家庭共同参与表演了话剧《天上掉下来的馄饨》,幽默诙谐的剧情向大家阐释了高空坠物的危害和民法典知识,并通过生动鲜活的案例向大家普及了家庭教育促进法,切实让到场家庭认识到家长的主体责任。

为了让广大青少年学习运用安全科普知识,活动特别策划了“五防”教育寻宝游戏——“安全百宝箱”。活动通过现场模拟情景形式向孩子们讲述了防性侵、防拐卖、防校园暴力、防灾害和防意外的安全知识,并采取头脑风暴的方式,加深孩子们的理解和掌握。

活动最后,巾帼志愿者手把手指导参与家庭制作清蒸鱼,迎接春天到来。据悉,区妇联将继续推动家庭教育指导服务体系,提供优质的家庭教育支持服务,创造有利于儿童参与的社会环境。



连日来,红桥区城管委城市管理服务中心积极开展绿植养护工作,为树木春季旺盛生长保驾护航。 顾小京 王彬 摄影报道



红桥区召开统一战线领域招商引资动员大会 让红桥成为企业投资兴业热土

■ 通讯员 高猛

近日,区委统战部召开红桥区统一战线领域招商引资动员大会,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实中央和市委、区委经济工作会议精神,全力落实市委、市政府“十项行动”特别是我区招商引资攻坚年2.0版工作部署,充分发挥统一战线资源优势开展招商引资,助力我区经济社会高质量发展。

会议详细介绍了当前我区经济发展情况,全面分析了区发展优势和产业布局,重点推介了京津冀同城商务区建设项目,深度解读了有关政策,并希望各位企业家为红桥多招商、招好商。企业家代表作了招商引资表态发言。会议发放了《同心携手齐招商 共谱红桥新篇章》倡议书。

会议指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是市委、市政府全面组织实施“十项行动”的起步之年,也是红桥区全面建设社会主义现代化大都市中心城区的关键之年,做好招商引资工作至关重要。

会议强调,全区统战成员要抢抓机遇尽锐出战,人人争当招商“大使”,大力宣传红桥、推介红桥,讲好红桥故事,让更多企业家认识红桥、了解红桥、投资红桥、发展红桥。要瞄准招商主攻方向,围绕发展数字经济、设计研发、高端服务业等重点产业,努力引进更多优质企业项目。

要聚焦实业、做精主业,扎根红桥、增资扩产,充分发挥以商招商、产业链招商的“乘法效应”,千方百计请来客商、招来项目、引进资金人才。要聚焦中心大局高质量建言献策、参政议政,紧密结合全区招商引资与优化营商环境工作实际,深入开展专题调研,多提建设性意见建议,为区委、区政府科学决策提供重要参考。

会议强调,全区统战系统要主动作为,充分发挥统战法宝作用,全力优化营商环境,营造亲商安商氛围;广泛开展惠企政策宣传解读,“问计问需、服务民企”等活动,推动惠企纾困政策落地见效。各街道统战委员要加强对街道商会的指导服务,发挥好商会作用,做好招商引资工作。全区统战干部要广泛倾听企业需求,第一时间协调解决困难,满腔热忱服务企业,让红桥成为企业投资兴业热土。

红桥区召开2023年优化营商环境工作部署会 扎实推进三年行动计划落地生根

■ 通讯员 张晓梅

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚决落实中央、市委经济工作会议关于优化营商环境的部署要求,扎实推进优化营商环境三年行动计划落地生根,近日,红桥区召开2023年优化营商环境工作部署会,总结2022年营商环境工作,聚焦短板,剖析原因,明确目标,部署2023年重点任务。区政府相关负责同志出席会议并讲话。

会议指出,全力优化营商环境是区委、区政府深入贯彻落实党的二十大精神,加快推动高质量发展的具体举措和实际行动,要切实统一思想,统一到习近平总书记关于优化营商环境的重要论述上来,增强市场主体活力,加快打造市场化法治化国际化一流营商环境。

要把优化营商环境作为落实市委、市政府“十项行动”的“硬支撑”,推动区域经济高质量发展的“先手棋”,以企业发展、群众办事是否满意作为检验标准,对标先进,正视差距,主动查找问题,解决问题,从企业最关心的问题改起,做到触类旁通、举一反三,形成长效机制,切实提升政务服务质量和效率。

会议强调,要深刻认识当前营商环境工作中存在的突出问题,进一步增强紧迫感和使命感,有力推动营商环境建设迈出新步伐、实现新提升。一是要坚持问题导向,在全面整改上下功夫。我区正处于抢抓京津冀协同发展重大历史机遇、推进高质量发展的关键时期,我区的营商环境与先进地区相比、与企业群众的期望相比,还存在一定差距,形势不容乐观、

任务十分艰巨。要对照考核结果,全面检视不足,拿出新招实招,不断巩固优势指标,提升中游指标,补强落后指标,推动整体评价排名提升。二是要坚持目标导向,在深化政务服务上下功夫。要持续深化“放管服”改革,持续减事项、压时限、优服务。搭建政务服务平台、大数据、大系统,打破“信息孤岛”,推进“一网通办”,真正做到数据多跑路、企业少跑腿。三是要压实责任,在增强合力上下功夫。区政府政务服务办要切实发挥牵头作用,加强统筹协调,各部门、各单位要主动深入一线、靠前服务,牢固树立“一盘棋”意识,压实工作责任,完善制度机制,严格督导检查,坚持持久抓、深入抓、具体抓,以实实在在的工作成效,让群众和企业感到实实在在的变化。

开学第一课

领略文化魅力 传承艺术经典

■ 通讯员 王瑞荣

一场韵味十足、字正腔圆的传统剧目《茶瓶计》,让他们领略到了戏曲的魅力,也让他们爱上了评剧……

2月9日晚上7时,在中国大戏院,天津评剧院二级演员齐梓路跑圆场,走碎步、耍手绢、下腰、卧鱼……技巧娴熟,一段韵味十足的花派演唱将《茶瓶计》中小丫环春红热情活泼、顽皮机智而又带着稚气的可爱形象,淋漓尽致地展现在大家面前。观众席上,在一片熟悉的“老面孔”中,那几张稚嫩的脸庞显得尤为引人注目,来自红桥区实验小学的小戏迷兴致勃勃地欣赏着,意犹未尽地惊叹着。三年11班史响兴奋地喊道:“齐梓路姐姐演的春红又聪明又可爱,太吸引我了。台上的齐姐姐和后台完全不一样,尤其是声音,真让我惊讶,还有她甩水袖的样子,好棒啊。我真希望我能有机会向她学习甩水袖。”

“你们好,记得我吗?我是梓路姐姐……”2月13日,全市中小学生学习齐梓路现身红桥区实验小学“非遗第一课 评剧进校园”活动,为孩子们带来了一场别开生面的评剧课,也让史响实现了她的愿望。

为了培养学生对优秀传统文化的兴趣,增强学生戏曲艺术素养,活动中,老师们以“戏曲艺术”为题,向同学们介绍了评剧的由来与发展、艺术特点、角色行当、唱腔发展、流派艺术等专业知识,为了让大家更加直观深刻了解评剧,齐梓路现场展示评剧“花派”唱腔及六尺长水袖绝技,清脆嘹亮的嗓音,行云流水、极具美感的动作赢得了同学们阵阵掌声,大家纷纷表示,既能领略文化瑰宝魅力又能学习艺术知识,真是太好了。

随后,一场“沉浸式”体验学习将活动推向了高潮。“大家想不想体验学习一下甩水袖?谁想上来试一试请举手。”听到老师的提问,同学们争先恐后地举手,被选中的20名学生穿上戏服,随着老师的指令,叠水袖、做动作。由于刚学,同学们许多动作并不到位,老师便上前一一指正,不一会儿,大家便甩得小有模样。

“戏曲是中国传统文化的瑰宝,也是学校开展传统文化教育的宝贵资源。”学校相关负责人表示,“把评剧作为开学第一课,旨在通过专业老师讲授和演绎让学生感受戏曲艺术的博大精深,以此激发孩子们对中华优秀传统文化的热爱,增进对中华优秀传统文化的认同,让传统戏曲艺术在校园得到传承和弘扬。此外,学校还组建了评剧社团,并将其纳入学校课后服务课程。”

据了解,自“双减”政策实施以来,该校把五育并举的要求落实到学生培养和教育的全过程,共开展了体育、科技、艺术等30多项丰富多彩、富有特色的素质拓展课程,聘请行业专家、先进典型等20余人作为特邀讲师,为培养学生个性特长提供专业指导训练,促进学生德智体美劳全面发展。



2月14日,在兔年首个结婚登记高峰期,红桥区民政局举办“弘扬文明婚俗、共建和谐幸福——缘定今生·爱在红桥”结婚登记集体颁证仪式,新人们共同抛起花球,表达喜悦和幸福。 王瑞荣 摄影报道



缘定今生 爱在红桥



获取更多新闻资讯,请关注“美丽红桥”官方微信